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Voici une figure réalisée avec de quatre pièces d’un tangram. 

 

A quelle fraction de l’aire du carré (du tangram) correspond l’aire de l’ensemble 

des pièces constituées par le chat ?  
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Source : d’après le rallye mathématique de Ardennes 1996 – APMEP 
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La pièce n°1 représente 
𝟏

𝟏𝟔
 de l’aire du carré. 

La pièce n°2 représente 
𝟏

𝟖
 de l’aire du carré (ou 

𝟐

𝟏𝟔
) 

La pièce n°3 représente 
𝟏

𝟒
 de l’aire du carré (ou 

𝟒

𝟏𝟔
). 

La pièce n°4 représente 
𝟏

𝟖
 de l’aire du carré (ou 

𝟐

𝟏𝟔
). 

 

L’ensemble des pièces du chat représente alors 
𝟏𝟒

𝟏𝟔
 de 

l’aire du carré. 

 

𝟏

𝟏𝟔
 + 

𝟏

𝟏𝟔
 + 

𝟐

𝟏𝟔
- + 

𝟒

𝟏𝟔
 + 

𝟒

𝟏𝟔
 +

𝟐

𝟏𝟔
=  

𝟏𝟒

𝟏𝟔
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CM1/CM2 Franconville 

Les élèves ont cherché l’unité (l’aire du petit 

triangle). Il serait intéressant de savoir 

comment ils ont trouvé 1/16. Il semble qu’ils 

aient ôté l’aire de la pièce du tangram non 

utilisée après avoir trouvé une fraction 

correspondant à l’aire totale du carré du 

tangram. 


